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Ο Αρχιεπίσκοπος Κρήτης για τον νέο Ποινικό 
Κώδικα
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Την λύπη του για την απόφαση της τελευταίας στιγμής να μην συμπεριληφθεί  
στον υπό αναθεώρηση Ποινικό Κώδικα, το αδίκημα της κακόβουλης βλασφημίας 
και της καθύβρισης θρησκευμάτων εκφράζει με ανακοίνωσή του ο  Αρχιεπίσκοπος 
Κρήτης κ. Ειρηναίος.

Η ανακοίνωση του Αρχιεπίσκοπου Κρήτης

Με αισθήματα ικανοποίησης, ως Ιερά Αρχιεπισκοπή Κρήτης, πληροφορηθήκαμε τη 
συμπερίληψη στον υπό αναθεώρηση Ποινικό Κώδικα, των αδικημάτων της 
κακόβουλης βλασφημίας και της καθύβρισης θρησκευμάτων, τα οποία 
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αδικαιολόγητα είχαν προσφάτως καταργηθεί.

Στη συνέχεια όμως με μεγάλη λύπη και έκπληξη διαπιστώσαμε ότι η κοινωνικά 
αυτή ωφέλιμη θεσμική επαναφορά ματαιώνεται εξαιτίας σχετικών αντιδράσεων 
από διάφορους φορείς και πρόσωπα.

Αισθάνομαι την ανάγκη, με αισθήματα αγάπης και αλήθειας, να απευθυνθώ προς 
κάθε αρμόδιο αλλά προς κάθε άνθρωπό καλής θελήσεως,  ανεξαρτήτως  
θρησκεύματος και πεποιθήσεως,  ζητώντας να επανέλθουν σε ισχύ οι ανωτέρω 
ποινικές διατάξεις, οι οποίες θα συμβάλλουν καταλυτικά  στην διαφύλαξη  και 
προστασία της θρησκευτικής ειρήνης, της  καταλλαγής, καθώς και της 
κοινωνικής συνοχής.

Επειδή έχει υπάρξει παραπληροφόρηση για τον σκοπό αυτών των διατάξεων, 
θέλουμε και πάλι να επισημάνουμε, ότι με αυτές δεν επιχειρείται  η προστασία του 
Θεού και των Θείων, μιας και προφανώς δεν χρήζουν δικαστικής προστασίας, ούτε 
αφορούν την Ορθόδοξη Εκκλησία,   αλλά προστατεύεται κάθε γνωστή Θρησκεία 
και επιχειρείται η  αποτροπή συμπεριφορών  θρησκευτικού φονταμενταλισμού και 
μισαλλοδοξίας καθώς και η διασάλευση της κοινωνικής ειρήνης και συνοχής.

Η νηφάλια και αληθινή θεώρηση του περιεχομένου των διατάξεων αυτών, μακριά 
από μεροληπτικές εμμονές, θα καταδείξει την εν γένει κοινωνική αναγκαιότητα 
των και τον σεβασμό του φρονήματος και των αξιών όχι μόνο  κάθε Ορθοδόξου 
Χριστιανού αλλά και κάθε ανθρώπου σε όποια θρησκεία και αν ανήκει. 
Προσδοκούμε ότι η επαναφορά των διατάξεων αυτών θα πραγματοποιηθεί και δεν 
θα επικρατήσουν αντίθετες απόψεις, όσο σεβαστές και αν είναι αυτές.
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